

2022年4月6日 中共周口市委主管主办 周口日报社出版 今日8版  
星期三 壬寅年三月初六 国内统一刊号 CN41—0049 总第9240期 http://www.zhld.com

河南省一级报纸

楼阳生在视频调度太康县、永城市疫情防控工作时强调

## 以快制快尽早实现社会面清零 查漏补短持续织密织牢防线

本报讯（河南日报记者 冯若 马涛）4月5日，省委书记楼阳生主持召开疫情防控视频调度会议，听取周口市太康县、商丘市永城市疫情防控情况汇报，研究部署下一步工作。

周口市汇报了流调排查、核酸检测、隔离管控等工作情况。楼阳生指出，要坚持以行之有效的措施，持续从严从细从实抓好疫情防控各项工作，不断扩大防控成果，尽快实现社会面清零。要提高核酸检测质效，加大力度、加密频次，确保尽快捞干捞净。要坚持双线作战，持续守牢基层防线、卡口防线、数字防线，强化人豫即赋码、落地即管理，严格落实全过过程点对点闭环管理，严防疫情输入。要统筹做好民生保障、社会稳定等工作，保障好群众基本生活和就医需求，毫不松懈抓好学校、特殊监管场所等重点场所防控工作，充分发挥政治优势、组织优势，做好人文关怀、情绪疏导，凝聚起疫情防控强大正能量。要进一步压

实企事业单位法人代表法定责任，做到疫断其路、货畅其流，确保企业正常生产、项目顺利推进，推动经济平稳健康运行。

在听取永城市疫情防控工作汇报后，楼阳生指出，要果断采取措施，抓早抓小，以快制快，力争在最短时间内圈住封死捞干扑灭疫情，确保不蔓延不扩散不外溢，坚决把疫情解决在当地。要围绕风险点精准流调、彻底流调，找到所有密接者、次密接者、时空伴随者，统筹调度资源，备足隔离

新华社北京4月5日电（记者高蕾）记者5日从民政部了解到，今年清明节假期期间，各地累计接待现场祭扫的群众1754万人次，比去年同期下降74%；进行网络祭扫的群众2156万人次，比去年同期增长192%；疏导车辆119万台次，参与服务保障的工作人员37.5万人。各地殡葬服务机构开通网络祭扫平台1523个，进行网络祭扫的群众856万人次。

年同期相比下降15%。

4月5日是清明节假期第三天，当天全国各地开放现场祭扫的殡葬服务机构21795个，接待现场祭扫群众597万人次，疏导车辆119万台次，参与服务保障的工作人员37.5万人。各地殡葬服务机构开通网络祭扫平台1523个，进行网络祭扫的群众856万人次。

随着清明节假期的结束，群众集中祭扫活动已接近尾声，后续一段时间仍会有部分群众进行祭扫活动。民政部表示将继续指导各地民政部门和殡葬服务机构认真落实祭扫场所疫情防控要求，强化安全管理，严防聚集感染、拥堵踩踏等事故发生，实现健康祭扫、安全祭扫、文明祭扫。

王凯在全省疫情防控研判调度会议上强调

## 坚定必胜信心严格落实责任 力争最短时间扑灭当前疫情

### 全市清明节期间疫情防控、森林防火、安全生产、社会治安工作专题会议召开

张建慧主持并讲话 吉建军出席

本报讯（记者岳建辉）4月3日，市委书记张建慧主持召开全市清明节期间疫情防控、森林防火、安全生产、社会治安工作专题会议，认真贯彻落实省委书记楼阳生关于做好清明节期间各项工作的部署要求和省长王凯视频调度太康疫情防控工作要求，对全市清明节期间疫情防控、森林防火、安全生产、社会治安等工作进行安排部署。市长吉进军出席会议。

张建慧指出，要把疫情防控作为当前经济社会发展的首要工作任务抓紧抓好。全市上下一定要深刻汲取教训，坚决克服侥幸心理、麻痹思想、模糊认识，坚持“外防输入、内防反弹”的总策略和“动态清零”的总方针，牢牢守住不发生规模性疫情的底线，为经济社会发展创造条件、营造环境、奠定基础。要始终在“早”上下功夫，确保第一时间阻断疫情传播链条。要织密网格，在已经建立的网格基础上，把网格建设和基层党建“一中心四平台”结合起来，形成纵到底、横到边、全覆盖、无死角的社会化管理网络体系；要强化纵向管理，进一步强化经营场所管理，严格履行扫码、验码、测温等疫情防控各项措施，

张建慧要求，要提升精准治理能力，确保全社会治安安全。要科学统筹调配全市警力，制定相应的应对措施和科学的治理方案，有效发挥警力、人力、物力作用，加强社会面管控，保障好社会大局安全稳定。

张建慧强调，要严格按照省委安排部署，认真落实“三管三必须”要求。要特别压实企业的主体责任，通过领导责任落实推动依法监管责任落实，通过依法监管责任落实倒逼企业主体责任落实。

张建慧强调，要深入开展重点领域火灾消防隐患地毯式排查治理，进一步强化责任落实，加强暗访督导，坚持问题导向，建立整改台账，限期整改到位。

张建慧强调，要统筹推进各项工作，调动各方面积极性，发挥主观能动性，以创造性落实统筹推进疫情防控和经济社会发展，不断开创各项事业发展新局面。

吉建军要求，要深刻认识当前疫情防控形势的复杂性、艰巨性和反复性，举全市之力，整合一切资源，动员一切力量，采取最坚决、最果断的措施，快速扑灭太康疫情，坚决遏制疫情扩散蔓延，全力保障人民群众生命安全和身体健康。各县市区要牢

场所，实现应隔尽隔、应隔快隔。要加强核酸筛查，同步开展重点筛查和全员筛查，重点筛查压茬推进，全员筛查一天一轮，坚决圈住传染源头、封死传播渠道。要强化社会面管控，最大限度减少人员流动，严防隐匿传播、交叉感染。要持续查漏补短，针对新情况、新问题及时分析研判，以更加灵活、更具针对性、更有温度的措施，堵塞漏洞、补齐短板，把防线织得更密更牢。

陈星、戴柏华、顾雪飞出席。

吉建军在太康县检查指导疫情防控工作时强调

## 坚持应检尽检应转尽转应隔尽隔 精准快速处置疫情 尽快实现社会面清零

本报记者李凤霞）3月28日至4月5日，市长吉进军深入太康县部分乡镇、街道、封控社区和集中隔离点，实地检查指导核酸检测、流调溯源、隔离转运、物资供应保障、隔离方舱建设等情况，与市县负责同志和省防控指专家组一同分析研判形势，对防控工作进行细化安排。吉建军指出，要深入学习贯彻习近平总书记关于疫情防控工作的重要讲话精神，全面落实

省委书记楼阳生视频调度会议精神和省长王凯调研指示要求，坚定信心决心，以更加坚实的举措、更加务实的作风，织密织牢防控防线，力争在最短时间内圈住封死捞干，实现社会面清零。

核酸检测是精准溯源、有效管控的核心工作。在太康县城郊乡蒋湾行政村，河南欧企德服饰有限公司、河南中福织造有限公司核酸采样点、方舱实验室等地，吉建军

实地检查太康县全员核酸检测情况。他强调，要切实提高检测质量，精准、规范、有序开展核酸检测工作，优化提升核酸检测方案，确保“采、运、检、报”一体化运作，快检快报，摸清底数，科学研判，以核酸检测的主动争取疫情防控的主动；要做好人员登记，确保应检尽检、不漏一户、不落一人。

在老冢镇蔡白行政村、西村行政村、东村行政村，城郊乡王荆玄行政村雷庄

村，王集乡李占荣村，毛庄镇大刘行政村八里庙村，吉建军现场了解重点人员管控、转运、核酸检测、封闭管理等措施落实情况，并看望慰问一线工作人员。吉建军对不惧风险、坚守岗位、奋战一线的防疫人员表示感谢，嘱咐他们发扬敢打胜仗、连续奋战的精神，做好自身防护，保持良好精神状态，为疫情防控工作把好关、守好门。（下转第二版）

## 众志成城 坚决打赢疫情防控阻击战

### 一双双援手 为太康打开春天

本报记者乔小纳苑美丽段九君王丹）4月5日清明节，是我们来太康的第9天。从初到时被太康的抗疲力量感染，到被“太康好人”感动，太康的乐观和努力令我们印象深刻。2022年的清明假期，没有人休息，从外地赶来帮助太康

的医护人员忙着进行全民上门核酸检测、外援公安执勤人员忙着交通管控、四面八方的物资车辆不断涌向太康……一双双援手不断向太康输送着温暖。

他们来了。一双双被医用手套闷出褶皱的手，为太康拦出生命的“护城河”……

3月31日，周口市中心医院医疗队

第五批120人抵达太康，随后便立即开始为群众采集核酸检测样本。她们每天大约为1万余名太康群众采集核酸检测样本。李记是医疗队的其中一员，她说：“我们医院最早的一批医疗队是3月23日来太康的，已经来十几天了，每位医护人员都很辛苦，有时候甚至忙到深夜。”

（下转第二版）

